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Rada Miasta Katowice 
 
 
 
Protokół  z  XXV sesji  IX kadencji samorządu. 
 
Data sesji: 5 marca 2026 r.  
Miejsce sesji: Urząd Miasta przy ul. Młyńskiej 4.  
Godzina rozpoczęcia sesji: 11:00                                                                                                                                                 
Godzina zakończenia sesji: 12:00 
Numery podjętych uchwał: XXV/454/26 do XXV/463/26 
Prowadzący obrady: Przewodniczący Rady Miasta Katowice Pan Łukasz Borkowski   
 
                              
Protokołowała: Beata Musiał  
 
Zał. nr 1. Informacja międzysesyjna Prezydenta Miasta Katowice. 
 
W sesji uczestniczyło 28 radnych (na 28 ogółem). 
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Porządek obrad sesji. 
1. Otwarcie sesji. 
2. Powołanie sekretarzy sesji. 
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
4. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji. 
5. Zmiany w porządku obrad. 
6. Informacja o działaniach Prezydenta Miasta Katowice w okresie międzysesyjnym. 
7. Rozpatrzenie projektu apelu Rady Miasta Katowice do osób pełniących funkcje 

dyrektorów katowickich szkół, nauczycieli, rodziców i uczniów w sprawie sposobów 
ustalania oceny zachowania (DS-517/26). 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu miasta 
Katowice na rok 2026 na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane 
przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków ( DS-518/26). 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXI/1436/06 Rady 
Miasta Katowice z dnia 26 czerwca 2006 r. w sprawie nadania statutu Zakładowi 
Zieleni Miejskiej w Katowicach ( DS-519/26). 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu  
1 lokalu użytkowego i 8 lokali użytkowych - garaży ich najemcom lub dzierżawcom 
wraz ze sprzedażą lub oddaniem w użytkowanie wieczyste udziałów w gruncie  
(DS-520/26). 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zgody na odstąpienie od obowiązku 
przetargowego trybu oddania w dzierżawę na okres 10 lat nieruchomości gruntowej 
położonej w Katowicach przy ul. Upadowej (DS-521/26). 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Katowice na 2026 
rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Katowice na 2026 rok 
(DS-523/26). 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
miasta Katowice na lata 2026-2050 (DS-524/26). 

14. Rozpatrzenie skarg: 
a) dotyczącej sprzedaży mieszkań przejętych przez Miasto od SM DOM Sp. z o.o. 

(DS-512/26). 
b) dotyczącej działania Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 13  

w Katowicach (DS-513/26). 
c) dotyczącej działania pracowników Komunalnego Zakładu Gospodarki 

Mieszkaniowej w Katowicach (DS-514/26). 
d) dotyczącej działania Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Katowicach oraz jego pracowników (DS-515/26). 
15. Komunikaty i wolne wnioski. 
16. Zamknięcie sesji. 

 
Punkt 1. Otwarcie sesji. 
 
Przewodniczący Rady Łukasz Borkowski otworzył obrady XXV sesji Rady Miasta Katowice  
IX kadencji samorządu. 
 
Powitał obecnych na sali Panów: wiceprezydentów, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, Panią 
Dyrektor i Pana Dyrektora. 
Powitał Panie i Panów Radnych.   
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Powitał pracowników Urzędu Miasta Katowice i miejskich jednostek organizacyjnych  
oraz przedstawicieli mediów.  
Także mieszkańców Katowic przybyłych na sesję oraz internautów.  
Powitał Panią Urszulę Koszutską Posłankę na Sejm RP. 
Powitał Pana Dariusza Kiedrzyna Komendanta Miejskiego Policji w Katowicach  
i Pana Wojciecha Kubicę Nadleśniczego Nadleśnictwa Katowice. 
 
Przypomniał, że porządek obrad XXV sesji Rady Miasta Katowice został radnym dostarczony 
przy zawiadomieniach o sesji.  
 
Na podstawie listy obecności stwierdził, że obrady sesji są prawomocne. 
 
Zwyczajowo poinformowano publiczność przybyłą na dzisiejszą sesję, iż w związku  
z rozporządzeniem RODO dane osobowe dotyczące utrwalania wizerunku oraz wypowiedzi  
są zbierane w związku z nagrywaniem obrad Rady Miasta Katowice przez urządzenia 
rejestrujące obraz i dźwięk, jak również udostępniane na stronach Biuletynu Informacji 
Publicznej Miasta Katowice.  
 
Punkt 2.  Powołanie sekretarzy sesji.  
 
Na sekretarzy sesji, Prowadzący obrady zaproponował: Pana radnego Jacka Kalisza i Pana 
radnego Adama Lejmana-Gąskę.  
Wymienieni, wyrazili zgodę. 
Wobec braku uwag oraz zgłoszeń, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wybór 
sekretarzy sesji.  
Wyznaczeni Radni zostali powołani jednogłośnie, przy 27 głosach „za”. 
( Protokół z imiennego głosowania)  
 
Punkt 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.  
 
Do Komisji Uchwał i Wniosków, oprócz sekretarzy sesji, Prowadzący obrady, zaproponował 
Pana Tomasza Maśnicę na funkcję jej Przewodniczącego. 
Zainteresowany wyraził zgodę.  
 
Wobec braku uwag oraz zgłoszeń, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wybór 
Komisji Uchwał i Wniosków.  
Komisja taka została powołana jednogłośnie, przy 28 głosach „za”. 
( Protokół z imiennego głosowania)  
 
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXIV sesji Rady Miasta Katowice z dnia  
29 stycznia 2026 r. był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta oraz na stronie BIP,  
w zakładce: Rada Miasta, Sesje, Protokoły. 
 
Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony radnych, Prowadzący obrady poddał protokół  
z XXIV sesji IX kadencji samorządu pod głosowanie.  
Protokół przyjęto jednogłośnie, przy 28 głosach „za”.  

https://bip.katowice.eu/SiteAssets/Lists/Dokumenty/Uprawnienia/Sesja%2025,%20Glosowanie%201,%20Data%2005.03.2026%2011.07.40.pdf
https://bip.katowice.eu/SiteAssets/Lists/Dokumenty/Uprawnienia/Sesja%2025,%20Glosowanie%202,%20Data%2005.03.2026%2011.08.23.pdf
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( Protokół z imiennego głosowania)  
 
Punkt 5. Zmiany w porządku obrad. 
 
Nie zgłoszono zmian w porządku obrad. 
 
Punkt 6. Informacja o działaniach Prezydenta Miasta Katowice w okresie międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący Rady przypomniał, że informacja o działalności Pana Prezydenta została 
radnym przekazana na E-sesję i mailowo. 

/ Informacja Prezydenta- zał. nr 1 do protokołu/ 
 
Pani Radna Urszula Machowska zapytała o nowe kierunki kształcenia w szkołach. Czy 
wszystkie szkoły, które występowały o takie kierunki, takowe dostały,  
a jeśli nie, to ile dostało odpowiedź odmowną. 
Pan wiceprezydent Waldemar Bojarun wyjaśnił, że obecnie szkolnictwo zawodowe jest 
pełne wyzwań. Jeżeli tylko pozwalają na to warunki techniczne oraz dydaktyczne,  
to wychodzimy naprzeciw. Ważna jest tutaj pełna informacja podczas naboru 
organizowanego do szkoły. W momencie wyboru konkretnego kierunku, wyrażamy zgodę na 
to, że np. praktyczne zajęcia będą się odbywały w innym miejscu. Miasto szuka rozwiązań. 
Trudno gasić zapał i energię działania dyrektorów do zachęcania młodzieży w szkoleniu 
technicznym. Chcemy aby taka oferta była szeroka.  
Co do szczegółów, wiceprezydent ostatecznie zobowiązał się udzielić pisemnej odpowiedzi 
Pani radnej.  
 
Pani Radna Barbara Wnęk-Gabor zapytała o projekt pn. „Obudzić potencjał w dziecku - 
kreatywne przedszkolaki z Katowic”. Prezydent powołał do niego zespól roboczy. Na czym 
polega ten projekt.  
Pan Wiceprezydent Waldemar Bojarun zobowiązał się udzielić pisemnej odpowiedzi Pani 
radnej.  
 
Pan radny Piotr Pietrasz zapytał o spotkanie Pana wiceprezydenta Bogumiła Sobuli  
w dniu 28 stycznia br. w roboczym spotkaniu w Warszawie na temat stref czystego 
transportu. Poprosił o szerszą informację. Czy uczestniczyły w nim inne miasta wojewódzkie. 
W jakich miastach wojewódzkich, poza Warszawą, Krakowem, Katowicami i Szczecinem  
są wprowadzane strefy czystego transportu.  
Pan wiceprezydent Bogumił Sobula wyjaśnił, że to nie było spotkanie miast, które tworzą, 
bądź aspirują do tworzenia takich stref, tylko zebranie zorganizowane na wniosek Pana 
wiceprezydenta z wiceministrem Krzysztofem Bolestą z Ministerstwa Klimatu  
i Środowiska. Dotyczyło ono m.in. treści pisma z Ministerstwa dotyczącego konieczności 
utworzenia strefy czystego transportu w Katowicach. Pismo było lapidarne, stąd Pan 
wiceprezydent chciał lepiej poznać stanowisko związane z tematem ze strony Ministerstwa. 
Propozycje miasta przygotowane w wyniku tego spotkania, firmowane przez Pana 
Prezydenta Marcina Krupę, zostały publicznie przekazane opinii publicznej kilka dni temu. 
 
Punkt 7. Rozpatrzenie projektu apelu Rady Miasta Katowice do osób pełniących funkcje 
dyrektorów katowickich szkół, nauczycieli, rodziców i uczniów w sprawie sposobów 
ustalania oceny zachowania (DS-517/26). 

https://bip.katowice.eu/SiteAssets/Lists/Dokumenty/Uprawnienia/Sesja%2025,%20Glosowanie%203,%20Data%2005.03.2026%2011.09.38.pdf
https://bip.katowice.eu/RadaMiasta/Sesje/dokument.aspx?idr=150826
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Przewodniczący Rady Pan Łukasz Borkowski przypomniał, że radni otrzymali projekt apelu 
jako druk sesyjny DS-517/26. 
 
Projekt stanowi inicjatywę Komisji Edukacji. 
 
Przewodnicząca Komisji Edukacji Pani radna Magdalena Wieczorek krótko podsumowała 
inicjatywę apelu: 
1. Mówi się, że szkoła uczy i wychowuje. Niewątpliwie szkoły to właśnie te miejsca,  
w których kształtowane są właściwe postawy i zachowania młodych ludzi. Czasami jednak 
wydaje się, że przyjęte przez szkoły systemy oceniania zachowania powodują więcej 
problemów niż pożytku. 
2. Procedować będziemy dzisiaj przyjęcie apelu skierowanego do dyrektorów, nauczycieli, 
rodziców i uczniów katowickich szkół. Apelu, który jest efektem niemal dwuletniej pracy 
mnie i wielu innych osób – między innymi obecnych tu z nami przedstawicieli Młodzieżowej 
Rady Miasta. Apelu, który opiera się na założeniu, że jeśli już musimy oceniać zachowanie  
w szkołach, to powinniśmy robić to dobrze.  
3. Apel został Państwu dostarczony tydzień wcześniej. Wcześniej jednogłośnie pozytywnie 
zaopiniowała go cała Komisja Edukacji.  
Składa się z czterech akapitów i wyraża cztery główne myśli: 

a) jako Rada apelujemy o przyjrzenie się ocenie zachowania i temu, czy jest 
konstruktywna, 
b) szczególnie zachęcamy do rezygnacji z tzw. systemu punktowego, w którym 
zachowanie ucznia sprowadzone zostaje do rachunku punktów dodatnich i ujemnych, 
choć przecież oceniamy człowieka, a nie numerek w dzienniku, 
c) podkreślamy konieczność uwzględnienia w procedurach oceny zachowania 
perspektywy osób z dostosowaniami i zaburzeniami, które mierzą się z dodatkowymi 
trudnościami, 
d) kierujemy swoje słowa do całych społeczności szkolnych: to Wy, dyrektorzy, 
nauczyciele, rodzice i uczniowie, możecie być inicjatorami zmian w Waszych własnych 
placówkach. 

4. Jako Rada Miasta nie mamy prawa narzucać szkołom żadnych konkretnych rozwiązań. 
Prawo stworzenia statutu jest prerogatywą rady szkoły lub rady pedagogicznej. 
Przeprowadzona przez nas – we współpracy z Młodzieżową Radą Miasta – kilkukrotna 
analiza ponad 80 statutów katowickich szkół publicznych pozwoliła nam jednak stworzyć 
konkretne rekomendacje, które załączamy do apelu. 
5. W rekomendacjach na początku wskazujemy na najważniejsze podstawy prawne związane 
z ustalaniem oceny zachowania w szkołach. 
6. Następnie diagnozujemy konkretne problemy dostrzeżone w trakcie analizy zawartości 
statutów. Przede wszystkim apelujemy o rezygnację z systemu punktowego, który 
sprowadza ocenę zachowania do niekończących się tabelek punktów dodatnich i ujemnych. 
Taki system zwykle nie dostrzega specyficznych potrzeb osób z zaburzeniami, a ogólnie 
dobrze zachowującym się uczniom często uniemożliwia zdobycie wysokiej oceny 
zachowania, o ile nie biorą udziału w konkursach, nie mają wysokiej frekwencji i nie angażują 
się w aktywności dodatkowe. Jednocześnie system punktowy uczy młodych tego, że każdy 
zły uczynek można odkupić kilkoma kilogramami makulatury. Zwracamy w naszych 
rekomendacjach także uwagę na konieczność dostosowania zawartości statutów  
do obowiązującego prawa. 
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7. Proponujemy także konkretny kierunek zmian oparty o ocenę tzw. sylwetek uczniów. 
Wskazujemy na konkretne cele oceniania kształtującego i zachęcamy szkoły do budowania 
systemów oceny zachowania opartych o wzajemny dialog między nauczycielem a uczniem:  
w takim systemie faktycznie możliwe jest kształtowanie uczniów i wskazywanie  
im właściwych postaw. 
8. Jako główna inicjatorka przyjęcia tego apelu zwraca się więc do Państwa Radnych z prośbą 
o głosowanie za. Apel nie zmienia sytuacji prawnej i stanowi tylko formę niezobowiązujących 
rekomendacji, ale jednocześnie stawia Katowice w czołówce miast, które dostrzegają 
problem i działają. A o tym, że problem jest faktycznie istotny i dotyka młodych opowiedzą 
zapewne za chwilę sami zainteresowani.  
 

Przewodniczący Rady docenił pracę Komisji Edukacji i jej Przewodniczącej, także katowickiej 
młodzieży. Zwrócił uwagę, że w omawianym obecnie temacie, Katowice są w czołówce 
pionierów pozytywnych zmian.  
Do projektu apelu opinię przedstawił Pan wiceprezydent Waldemar Bojarun w piśmie z dnia 
2 marca 2026 r.  
 
Pani Urszula Koszutska Posłanka na Sejm RP zaproponowała aby potraktować „ocenianie” 
jako informację zwrotną. Jest to bowiem przekaz, który w sposób pozytywny może budować 
rozwój młodych ludzi. Poza ramą określającą, jak powinniśmy się zachowywać, co jest dobre, 
a co nie, co należy zmienić, będzie można budować motywację do zmiany, której  
z pewnością nie buduje ocena punktowa, gdyż jest ona tylko, albo pozytywna albo nie.  
Nie skłania do refleksji.  
Pani Poseł przypomniała, że w Sejmie RP pracuje w Komisji Edukacji i Nauki, stąd jej 
naturalne zainteresowanie dzisiejszym apelem.  
Rozpoczynamy ważną dyskusję, nie tylko w Katowicach ale na terenie całej Polski,  
dotyczącą wszystkich uczniów, którzy powinni wiedzieć, czego spodziewać się w szkole oraz 
tego, jakie zachowania są w danej szkole oczekiwane.  
To co warte podkreślenia w przedstawionym apelu, to kwestia uczniów ze specjalnymi 
potrzebami edukacyjnymi. Wiemy, że w każdym orzeczeniu wydanym do kształcenia 
specjalnego, zapisana jest informacja, w jaki sposób grono pedagogiczne, ale także rodzice  
i sam uczeń powinni pracować nad tym, aby osiągać lepsze dla rozwoju dziecka efekty  
w nauce i edukacji ale także w rozwoju osobowościowym. W takich przypadkach nie 
sprawdza się punktowy system ocen z zachowania.   
Pani Poseł uważa, że dyskusja nad statutami szkół w zakresie oceniania jest bardzo istotna.  
Szkoła jest instytucją samorządną, więc to społeczności szkół będą decydować o swoich 
zapisach.  
Zadeklarowała pomoc w rozpoczętej właśnie dyskusji, pogratulowała Komisji Edukacji Rady 
Miasta Katowice inicjatywy i zachęciła do wsłuchania się w głos młodzieży, czyli najbardziej 
zainteresowanych zmianami. Poprosiła o przyjęcie apelu jako początku dyskusji do 
wprowadzenia pozytywnych zmian dla społeczności szkolnych. 
 
Jan Kubica Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Katowice podziękował Komisji Edukacji 
Rady Miasta, z Panią Przewodniczącą na czele, za ponad pół roku bardzo owocnej 
współpracy, kiedy to udało się wiele wypracować. Plany na przyszłość też są obiecujące.  
W czerwcu ubiegłego roku Zespół wyłoniony z Młodzieżowej Rady Miasta Katowice 
przeprowadził analizę 81 szkolnych statutów katowickich, po czym zorganizowano 
konferencję dla dyrektorów szkół, jednak z powodu niskiej frekwencji, nie udało się dotrzeć 
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do wszystkich placówek edukacyjnych. Stąd powstał zaproponowany dzisiaj apel.  
W założeniu, trafi on do wszystkich szkół w mieście. Nie jesteśmy w stanie wpłynąć  
na dyrektorów tych placówek, jednak zachęcamy i mamy nadzieję wpłynąć na zmiany.  
Zauważył, jak nieobiektywny jest system punktowy. Podał przykład niewłaściwego 
zachowania, tj. podrabiania podpisu rodzica. To przewinienie jest karane w ten sam sposób, 
co bójka.  
Podsumował, że obecny system jest wręcz szkodliwy, czy wypaczający priorytety zachowań.  
Młodzieżowy radny zaapelował o podjęcie apelu przez Radę Miasta. 
Zmiana ma duże szanse w konsekwencji wpłynąć na poprawę zachowania w szkołach.    
 
Pan radny Leszek Piechota poprosił o interpretację stanowiska wydanego do projektu apelu 
przez Pana wiceprezydenta Waldemara Bojaruna. Radny nie widzi  
w nim bowiem entuzjazmu ze strony władz miasta oraz jednoznaczności co do tego, czy ten 
apel  jest celowy, mieści się w granicach prawa oraz czy nie narusza on podmiotowości 
organów szkoły. 
Pan wiceprezydent Waldemar Bojarun wyjaśnił, że przedstawione stanowisko wyjaśnia  
obowiązujący stan prawny. Apel jest zasadny, trafny jest także jego zamysł. Musimy jednak 
mieć świadomość, że jest to jedynie sugestia, gdyż takie decyzje nie leżą w kompetencji 
organów miasta, ponieważ są to decyzje autonomiczne poszczególnych szkół. 
 
Prowadzący obrady poinformował, że apel będzie procedowany z uwzględnieniem poprawy 
oczywistych omyłek pisarskich tzw. literówek (w akapicie 2 apelu dotyczy to słowa 
„wyraźnie”, w akapicie 4 apelu słowa „zachowanie”, w akapicie 3 strony 1 załącznika słowa 
„uczestniczącej w jednym”, w akapicie 4 strony 1 załącznika słowa „reguły”, w akapicie 3 
strony 3 załącznika słowa „pokazuje” „nauczycielem”, na stronie 4 lit d i e załącznika słowa 
„statutach” „szkoły”, na stronie 6 lit e załącznika słowa „statutach”). 
 
Wobec braku dalszych uwag oraz zgłoszeń ze strony radnych, Prowadzący obrady poddał 
projekt apelu pod głosowanie.   
Apel podjęto jednogłośnie, przy 28 głosach „za”.  

/Apel/ 
( Protokół z imiennego głosowania)  

 
Przewodniczący Rady pogratulował inicjatorom.  
 
Pani radna Magdalena Wieczorek podziękowała za przyjęcie apelu. Cieszy, że Katowice  
są liderem dobrych praktyk w zakresie oceniania zachowania uczniów.  
Zadeklarowała, że wraz z Młodzieżową Radą Miasta oraz z prof. Sylwią Jaskulską  
z Uniwersytetu w Poznaniu postara się przepracować przykładowe statuty szkół w zakresie 
wprowadzenia w nich oczekiwanych zmian. Także książka autorstwa Pani Profesor może 
stanowić przykład dla zasad oceniania uczniów katowickich szkół.  
 
Punkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu miasta 
Katowice na rok 2026 na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy 
zabytkach wpisanych do rejestru zabytków (DS-518/26). 
 
Przewodniczący Rady przypomniał, że radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny  
DS-518/26. 

https://bip.katowice.eu/RadaMiasta/Uchwaly/dokument.aspx?idr=150830&menu=660
https://bip.katowice.eu/SiteAssets/Lists/Dokumenty/Uprawnienia/Sesja%2025,%20Glosowanie%204,%20Data%2005.03.2026%2011.34.16.pdf
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Projekt posiada pozytywną opinię Komisji Budżetu Miasta. 
Prowadzący obrady zauważył, że tym razem, projekt ma bardziej ekumeniczny wymiar, gdyż 
miasto udziela dotacji zabytkom łączącym elementy różnych tradycji religijnych. Jest to 
warte podkreślenia. 
 
Pan radny Leszek Piechota zapytał czy Kolonia Alfred jest też przewidziana w ramach 
środków budżetowych do konserwacji, gdyż jest to obiekt zabytkowy, a wiemy już, że wróci 
on na powrót do Katowic. Może środki te zostaną zabezpieczone w ramach zmian  
do budżetu miasta.  
 
Pan wiceprezydent Waldemar Bojarun wyjaśnił, że w ramach przedstawionej uchwały,  
do dotacji przewidziane są jedynie podmioty zewnętrzne. Miasto w ten sposób wspiera takie 
podmioty, jednak samo sobie oraz swoim podmiotom w formie dotacji nie udziela wsparcia 
finansowego.  
 
Wobec braku dalszych uwag oraz zgłoszeń ze strony radnych, Prowadzący obrady poddał 
projekt uchwały pod głosowanie.   
Uchwałę podjęto jednogłośnie, przy 28 głosach „za”.  

/Uchwała nr XXV/454/26/ 
( Protokół z imiennego głosowania)  

 
Punkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXI/1436/06 Rady 
Miasta Katowice z dnia 26 czerwca 2006 r. w sprawie nadania statutu Zakładowi Zieleni 
Miejskiej w Katowicach ( DS-519/26). 
 
Przewodniczący Rady przypomniał, że radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny  
DS-519/26. 
Projekt posiada pozytywną opinię Komisji Rozwoju i Infrastruktury. 
 
Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony radnych, Prowadzący obrady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie.   
Uchwałę podjęto jednogłośnie, przy 28 głosach „za”.  

/Uchwała nr XXV/455/26/ 
( Protokół z imiennego głosowania)  
 
Punkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu 
1 lokalu użytkowego i 8 lokali użytkowych - garaży ich najemcom lub dzierżawcom wraz  
ze sprzedażą lub oddaniem w użytkowanie wieczyste udziałów w gruncie (DS-520/26). 
 
Przewodniczący Rady przypomniał, że radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny  
DS-520/26. 
Projekt posiada pozytywną opinię Komisji Budżetu Miasta. 
 
Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony radnych, Prowadzący obrady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie.   
Uchwałę podjęto jednogłośnie, przy 28 głosach „za”.  

/Uchwała nr XXV/456/26/ 

https://bip.katowice.eu/RadaMiasta/Uchwaly/dokument.aspx?idr=150831&menu=660
https://bip.katowice.eu/SiteAssets/Lists/Dokumenty/Uprawnienia/Sesja%2025,%20Glosowanie%205,%20Data%2005.03.2026%2011.39.11.pdf
https://bip.katowice.eu/RadaMiasta/Uchwaly/dokument.aspx?idr=150832&menu=660
https://bip.katowice.eu/SiteAssets/Lists/Dokumenty/Uprawnienia/Sesja%2025,%20Glosowanie%206,%20Data%2005.03.2026%2011.39.59.pdf
https://bip.katowice.eu/RadaMiasta/Uchwaly/dokument.aspx?idr=150833&menu=660
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( Protokół z imiennego głosowania)  

 
Punkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zgody na odstąpienie od obowiązku 
przetargowego trybu oddania w dzierżawę na okres 10 lat nieruchomości gruntowej 
położonej w Katowicach przy ul. Upadowej (DS-521/26). 
 
Przewodniczący Rady przypomniał, że radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny  
DS-521/26. 
Projekt posiada pozytywną opinię Komisji Budżetu Miasta. 

 
Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony radnych, Prowadzący obrady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie.   
Uchwałę podjęto jednogłośnie, przy 28 głosach „za”.  

/Uchwała nr XXV/457/26/ 
( Protokół z imiennego głosowania)  

 
Punkt 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Katowice  
na 2026 rok oraz zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Katowice na 2026 
rok (DS-523/26). 
Przewodniczący Rady przypomniał, że radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny  
DS-523/26. 
Projekt posiada pozytywną opinię Komisji Budżetu Miasta. 
 
Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony radnych, Prowadzący obrady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie.   
Uchwałę podjęto jednogłośnie, przy 28 głosach „za”.  

/Uchwała nr XXV/458/26/ 
( Protokół z imiennego głosowania)  

 
Punkt 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej miasta Katowice na lata 2026-2050 (DS-524/26). 
 
Przewodniczący Rady przypomniał, że radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny  
DS-524/26. 
Projekt posiada pozytywną opinię Komisji Budżetu Miasta. 
 
Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony radnych, Prowadzący obrady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie.   
Uchwałę podjęto jednogłośnie, przy 28 głosach „za”.  

/Uchwała nr XXV/459/26/ 
( Protokół z imiennego głosowania)  

 
Punkt 14. Rozpatrzenie skarg: 
a) dotyczącej sprzedaży mieszkań przejętych przez Miasto od SM DOM Sp. z o.o.  
(DS-512/26). 

 

https://bip.katowice.eu/SiteAssets/Lists/Dokumenty/Uprawnienia/Sesja%2025,%20Glosowanie%207,%20Data%2005.03.2026%2011.40.38.pdf
https://bip.katowice.eu/RadaMiasta/Uchwaly/dokument.aspx?idr=150834&menu=660
https://bip.katowice.eu/SiteAssets/Lists/Dokumenty/Uprawnienia/Sesja%2025,%20Glosowanie%208,%20Data%2005.03.2026%2011.41.18.pdf
https://bip.katowice.eu/RadaMiasta/Uchwaly/dokument.aspx?idr=150835&menu=660
https://bip.katowice.eu/SiteAssets/Lists/Dokumenty/Uprawnienia/Sesja%2025,%20Glosowanie%209,%20Data%2005.03.2026%2011.41.59.pdf
https://bip.katowice.eu/RadaMiasta/Uchwaly/dokument.aspx?idr=150836&menu=660
https://bip.katowice.eu/SiteAssets/Lists/Dokumenty/Uprawnienia/Sesja%2025,%20Glosowanie%2010,%20Data%2005.03.2026%2011.42.30.pdf
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Przewodniczący Rady przypomniał, że radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny  
DS-512/26. 
Projekt stanowi inicjatywę uchwałodawczą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  
 
Przewodniczący Komisji Pan Adam Skowron przedstawił projekt uchwały.  
 
Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony radnych, Prowadzący obrady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie.   
Uchwałę podjęto jednogłośnie, przy 27 głosach „za”.  

/Uchwała nr XXV/460/26/ 
( Protokół z imiennego głosowania)  

 
b) dotyczącej działania Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 13 w Katowicach  
(DS-513/26). 
 
Przewodniczący Rady przypomniał, że radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny  
DS-513/26. 
Projekt stanowi inicjatywę uchwałodawczą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  
 
Przewodniczący Komisji Pan Adam Skowron przedstawił projekt uchwały.  
 
Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony radnych, Prowadzący obrady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie.   
Uchwałę podjęto jednogłośnie, przy 28 głosach „za”.  

/Uchwała nr XXV/461/26/ 
( Protokół z imiennego głosowania)  

 
c) dotyczącej działania pracowników Komunalnego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej  
w Katowicach (DS-514/26). 
 
Przewodniczący Rady przypomniał, że radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny  
DS-514/26. 
Projekt stanowi inicjatywę uchwałodawczą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  
 
Przewodniczący Komisji Pan Adam Skowron przedstawił projekt uchwały.  
 
Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony radnych, Prowadzący obrady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie.   
Uchwałę podjęto jednogłośnie, przy 28 głosach „za”.  

/Uchwała nr XXV/462/26/ 
( Protokół z imiennego głosowania)  

 
d) dotyczącej działania Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Katowicach 
oraz jego pracowników (DS-515/26). 

 
Przewodniczący Rady przypomniał, że radni otrzymali projekt uchwały jako druk sesyjny  
DS-515/26. 

https://bip.katowice.eu/RadaMiasta/Uchwaly/dokument.aspx?idr=150837&menu=660
https://bip.katowice.eu/SiteAssets/Lists/Dokumenty/Uprawnienia/Sesja%2025,%20Glosowanie%2011,%20Data%2005.03.2026%2011.44.29.pdf
https://bip.katowice.eu/RadaMiasta/Uchwaly/dokument.aspx?idr=150838&menu=660
https://bip.katowice.eu/SiteAssets/Lists/Dokumenty/Uprawnienia/Sesja%2025,%20Glosowanie%2012,%20Data%2005.03.2026%2011.45.37.pdf
https://bip.katowice.eu/RadaMiasta/Uchwaly/dokument.aspx?idr=150839&menu=660
https://bip.katowice.eu/SiteAssets/Lists/Dokumenty/Uprawnienia/Sesja%2025,%20Glosowanie%2013,%20Data%2005.03.2026%2011.47.15.pdf
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Projekt stanowi inicjatywę uchwałodawczą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  
 
Przewodniczący Komisji Pan Adam Skowron przedstawił projekt uchwały.  
 
Wobec braku uwag oraz zgłoszeń ze strony radnych, Prowadzący obrady poddał projekt 
uchwały pod głosowanie.   
Uchwałę podjęto jednogłośnie, przy 28 głosach „za”.  

/Uchwała nr XXV/463/26/ 
( Protokół z imiennego głosowania)  

 
Punkt 15. Komunikaty i wolne wnioski. 
 
Przewodniczący Rady przedstawił kilka komunikatów sesyjnych: 

1. radnym została przekazana informacja o konieczności złożenia oświadczenia 
majątkowego za 2025 r., do końca kwietnia br. wraz z kopią zeznania podatkowego 
PIT.  

2. Sesja majowa planowana pierwotnie na 27 maja br., odbędzie się dzień po, czyli  
28 maja. 

3. Radni otrzymali na maile coroczne Zarządzenie Prezydenta Miasta Katowice z dnia 3 
lutego w sprawie przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń 
nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach  
i placówkach oświatowych prowadzonych przez miasto Katowice w 2025 roku. 
Informację przekazałem również na Komisję Edukacji. 

4. Przewodniczący Rady Miasta Piekary Śląskie przesłał do wiadomości, uchwałę Rady 
Miasta Piekary Śląskie z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie przyjęcia apelu do 
Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, dotyczącego konieczności pilnych zmian 
w systemie pieczy zastępczej.   

5. Przewodniczący Rady Miasta Mysłowice przesłał do wiadomości, uchwałę Rady 
Miasta Mysłowice z dnia 12 lutego 2026 r. w sprawie poparcia inicjatywy Centrum 
Technologicznego Europejskiej Agencji Kosmicznej (ESA) na terenie Górnośląsko-
Zagłębiowskiej Metropolii. 

 
Pan radny Leszek Piechota zgłosił apel i wniosek następującej treści:  
„Szanowni Państwo, 
w kontekście trwających obecnie prac nad planem ogólnym miasta Katowice – nowym, 
kluczowym dokumentem planistycznym, który zgodnie z ustawą z 7 lipca 2023 r. wyznaczy 
na kolejne lata kierunki zagospodarowania przestrzennego całego miasta – oraz w związku  
z planowanymi  właśnie spotkaniami informacyjnymi z mieszkańcami (10–12 marca)  
oraz punktem konsultacyjnym w Rawa.Ink, na podstawie przysługującego mi prawa radnego  
do składania wniosków w punkcie „Wolne wnioski”, składam apel i wniosek o przyjęcie  
do wiadomości oraz o rozważenie przez Radę Miasta Katowice projektu uchwały intencyjnej, 
którą za chwilę odczytam.  
Projekt ten stanowi merytoryczną odpowiedź na petycję mieszkańców Katowic złożoną  
w lipcu 2025 r. przez Państwa V. i P. S. 
Uważam, że Rada Miasta Katowice posiada wyraźną, ustawową kompetencję  
do kształtowania polityki przestrzennej miasta i nie powinna ignorować głosu mieszkańców 
wyłącznie z powodów formalnych, wskazanych przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. 

https://bip.katowice.eu/RadaMiasta/Uchwaly/dokument.aspx?idr=150840&menu=660
https://bip.katowice.eu/SiteAssets/Lists/Dokumenty/Uprawnienia/Sesja%2025,%20Glosowanie%2014,%20Data%2005.03.2026%2011.48.19.pdf
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Rada Miasta Katowice nie wkracza w kompetencje rządu w zakresie polityki migracyjnej. 
Korzysta wyłącznie z uprawnień planistycznych samorządu na podstawie art. 13b ustawy  
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Możemy – i powinniśmy – określić  
w planie ogólnym wytyczne, które funkcje urbanistyczne mają priorytet dla mieszkańców,  
a które funkcje są wykluczone, ponieważ mogłyby negatywnie wpływać na ład przestrzenny, 
obciążenie infrastruktury komunalnej i społecznej oraz zrównoważony rozwój dzielnic. 
Przedkładam Państwu projekt uchwały intencyjnej, która: 

• nie zawiera żadnych wiążących zakazów indywidualnych, 
• nie wkracza w kompetencje Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, 
• jest w pełni zgodna z linią orzeczniczą sądów administracyjnych, 
• wykorzystuje wyłącznie uprawnienia planistyczne Rady Miasta. 

Uchwała w sposób spokojny i merytoryczny zobowiązuje Prezydenta do uwzględnienia  
w projekcie planu ogólnego dwóch prostych wytycznych: 

1. priorytetu terenów pod budownictwo mieszkaniowe i usługi lokalne dla mieszkańców 
Katowic. 

2. Wykluczenia możliwości lokalizacji centrów integracyjnych dla cudzoziemców  
i obiektów zbiorowego zakwaterowania o charakterze ponadlokalnym, których 
funkcjonowanie mogłoby nadmiernie obciążać infrastrukturę i zmieniać strukturę 
społeczną dzielnic. 

Mieszkańcy Katowic mają prawo oczekiwać, że ich głos – wyrażony w petycji – nie zostanie 
zignorowany. Mamy narzędzie prawne. Mamy obowiązek wobec wyborców. Mamy szansę 
pokazać, że Rada Miasta potrafi reagować na rzeczywiste obawy mieszkańców w granicach 
swoich kompetencji. 
Wnoszę zatem o: 

1. przyjęcie niniejszego apelu i wniosku do protokołu sesji, 
2. rozważenie przez Radę Miasta Katowice możliwości przyjęcia przedstawionego 

poniżej projektu uchwały intencyjnej na jednej z najbliższych sesji lub zobowiązanie 
Prezydenta Miasta do uwzględnienia wskazanych wytycznych już na etapie prac nad 
projektem planu ogólnego. 

Odczytuję projekt uchwały: 
PROJEKT UCHWAŁY NR …/2026 

RADY MIASTA KATOWICE 
z dnia ………………… 2026 r. 

w sprawie przyjęcia wytycznych do planu ogólnego miasta Katowice w zakresie 
priorytetowego przeznaczenia terenów pod potrzeby mieszkańców oraz ograniczenia 
lokalizacji obiektów integracji cudzoziemców. 
 
Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. 
Dz.U. z 2025 r. poz. ze zm.) oraz art. 13b ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu  
i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. ze zm.), 
Rada Miasta Katowice uchwala, co następuje: 
§ 1.Rada Miasta Katowice, kierując się troską o zrównoważony rozwój miasta, ochronę ładu 
przestrzennego oraz zapewnienie odpowiedniej infrastruktury dla mieszkańców, wyraża 
wolę uwzględnienia w planie ogólnym miasta Katowice wytycznych, o których mowa w § 2. 
§ 2. 

1. W planie ogólnym miasta Katowice należy określić: 
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a) priorytetowe przeznaczenie terenów pod zabudowę mieszkaniową (symbole MN, 
MW) oraz usługi lokalne (symbol U) służące zaspokajaniu potrzeb mieszkańców 
Katowic; 
b) wykluczenie możliwości lokalizacji centrów integracyjnych dla cudzoziemców, 
ośrodków zbiorowego zakwaterowania o charakterze ponadlokalnym oraz innych 
obiektów związanych z integracją migrantów, których funkcjonowanie mogłoby 
negatywnie wpływać na obciążenie infrastruktury komunalnej i społeczną strukturę 
dzielnic. 

1. Plan ogólny powinien ponadto zawierać postanowienia zapobiegające zmianom 
przeznaczenia terenów, które mogłyby prowadzić do koncentracji obiektów  
o charakterze migracyjnym w granicach miasta. 

§ 3. Zobowiązuje się Prezydenta Miasta Katowice do uwzględnienia powyższych wytycznych 
w projekcie planu ogólnego miasta Katowice. 
§ 4. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miasta Katowice. 
§ 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Przewodniczący Rady Miasta Katowice 
[Imię i Nazwisko] 

 
UZASADNIENIE: 
Petycja mieszkańców Katowic złożona w dniu 22 lipca 2025 r. (Państwo V. i P. S.) dotyczyła 
podjęcia działań w zakresie zapobieżenia tworzeniu na terenie miasta ośrodków dla 
nielegalnych imigrantów. Rady Miasta Katowice, uchwałą z października 2025 r., uznała Radę 
Miasta za organ niewłaściwy do merytorycznego rozpatrzenia przedmiotowej petycji  
i przekazała ją do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Urzędu do Spraw 
Cudzoziemców, wskazując na brak ustawowej delegacji gminy w zakresie polityki 
migracyjnej. 
Niniejsza uchwała intencyjna nie wkracza w sferę kompetencji organów administracji 
rządowej ani nie stanowi próby regulowania zasad przyjmowania lub integracji 
cudzoziemców. Wykorzystuje wyłącznie przysługujące Radzie Miasta Katowice uprawnienie 
do kształtowania polityki przestrzennej gminy na podstawie art. 13b ustawy z dnia 27 marca 
2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Przepis ten expressis verbis 
upoważnia radę gminy do określenia w planie ogólnym wytycznych dotyczących 
przeznaczenia terenów, w tym priorytetowego kierowania ich pod funkcje służące 
zaspokajaniu potrzeb lokalnej społeczności oraz wykluczania funkcji, które mogłyby 
negatywnie wpływać na ład przestrzenny, obciążenie infrastruktury technicznej i społecznej 
lub zrównoważony rozwój miasta. 
Wprowadzenie proponowanych wytycznych ma na celu ochronę interesu publicznego 
mieszkańców Katowic poprzez zapewnienie priorytetowego dostępu do terenów pod 
budownictwo mieszkaniowe i usługi lokalne, zapobieżenie nadmiernemu obciążeniu szkół, 
żłobków, przychodni, dróg i sieci komunalnych oraz utrzymanie spójnej struktury społeczno-
przestrzennej poszczególnych dzielnic. Funkcjonowanie obiektów o charakterze 
ponadlokalnym związanych z integracją migrantów mogłoby bowiem generować dodatkowe 
obciążenia infrastrukturalne oraz zmieniać charakter użytkowania terenów przeznaczonych 
pierwotnie dla mieszkańców. 
Uchwała ma charakter wyłącznie intencyjny i programowy. Nie zawiera wiążących nakazów 
ani zakazów o charakterze indywidualnym i nie podlega nadzorowi wojewody (art. 91 ustawy 
o samorządzie gminnym). Jej przyjęcie stanowi wyraz stanowiska Rady Miasta Katowice  
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w zakresie kierunków rozwoju przestrzennego miasta i stanowi wskazówkę dla Prezydenta 
przy opracowywaniu projektu planu ogólnego. 
Dziękuję za uwagę. Proszę o przyjęcie niniejszego apelu i wniosku do protokołu sesji”. 
Pan radny poprosił o refleksję nad sprawą.  
 
Przewodniczący Rady Pan Łukasz Borkowski kolejny raz przypomniał tryb inicjatywy 
uchwałodawczej radnych wynikający z zapisów Regulaminu Rady Miasta Katowice.  
 
Pan radny Piotr Pietrasz złożył oświadczenie: 

„ OŚWIADCZENIE KLUBU RADNYCH PRAWA I SPRAWIEDLIWOŚCI 
W RADZIE MIASTA KATOWICE 

w sprawie Strefy Czystego Transportu w Katowicach 
 

Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości w Radzie Miasta Katowice jako jedyny głosował 
przeciwko uchwale intencyjnej w sprawie ustanowienia Strefy Czystego Transportu  
w Katowicach.  

Strefa Czystego Transportu w Katowicach jest wprowadzana mimo poważnych utrudnień 
w poruszanie się samochodem po mieście będących wynikiem przebudowy trakcji kolejowej. 
Taka sytuacja potrwa jeszcze przynajmniej rok. Szkoda, że ten argument nie został wzięty pod 
uwagę przez Ministerstwo. 

Strefa Czystego Transportu powstaje w Katowicach wyłącznie w wyniku nowelizacji 
ustawy przeprowadzonej w 2024 r. SCT są wprowadzane aktualnie w miastach pod względem 
liczby ludności w Polsce numer 1 (Warszawa), nr 2 (Kraków), nr 7 (Szczecin) i nr 11 Katowice. 
Dlaczego SCT nie są wprowadzane w pozostałych największych miastach ? 

Będziemy jako radni monitorować konsultacje społeczne jak i wprowadzanie SCT i jej 
realne funkcjonowanie. Zwracamy uwagę na konieczność przeprowadzenia rzetelnych 
konsultacji społecznych. Na przykład w Szczecinie 95 % uczestników konsultacji było przeciwko 
SCT ale brało udział w konsultacjach tylko 171 osób. 

Doceniamy fakt przedstawienia Ministerstwu kwestii wskazań czujnika w niewłaściwym 
miejscu - nie przy drodze gminnej. Doceniamy założenia prezentowane na spotkaniu z radnymi. 
Najważniejsze jednak jak to praktyczni wypadnie w realizacji. I jaki będą opinie mieszkańców 
Katowic na temat funkcjonowania SCT.  

Klub Radnych PiS będzie obserwował funkcjonowanie SCT w praktyce”. 
 

Punkt 16. Zamknięcie sesji.                                                                                                     
 
Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady Pan Łukasz Borkowski zakończył 
obrady XXV sesji IX kadencji samorządu o godz. 12.00. 
 
Protokołowała:                                                               Prowadzący obrady: 
 
Beata Musiał                                                                       Przewodniczący  
                                                                                         Rady Miasta Katowice  
                                               
                                                                                             Łukasz Borkowski 
 

 


